

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España. 1 peseta al mes

ANUNCIOS

En 2.ª y 3.ª plana. 0.50 cts. línea

En 4.ª 0.10

ESQUELAS, SEGUN TARIFA.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL TIEMPO

REDACCIÓN, ASES. E IMPRENTA

POLO DE ESPAÑA 2.

TODO SUSCRIPCIÓN

tiene derecho al 10 por 100 de descuento en los

Anuncios y Esquelas

que publique en este periódico.

DIARIO INDEPENDIENTE

NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CÉNTS.

MADRID

CARTA POLÍTICA

Silencio sepulcral solo interrumpido por algún que otro periodista que cruza rápido, reina en el Salón de Conferencias del Congreso.

Recostado en una de sus amplias y cómodas butacas, casi dormitando se encuentra el cronista y sus ojos perezosamente entreabiertos contemplando los retratos de los presidentes de la Cámara que se han sucedido desde tiempos años. Su imaginación vuela en alas de lo que pudieran llamarse musa política y recordando parte de la nuestra contemporánea se reconcentra en las fechas que indican los cortos plazos que aquellos prohombres han podido disfrutar el tan codiciado sillón presidencial.

¡Qué desdicha! Ni aún la Cámara popular se ve libre de ese desfile cinematográfico, característica de nuestros pasados gobiernos, cuyos ministros en perpétua amovilidad, nada les es dable hacer, no ya por el engrandecimiento y prosperidad de la Patria, sino tan siquiera por la resolución concienzuda de los problemas planteados en sus departamentos.

La palabra crisis debería asustar a todo buen español, pues su noción y pernicioso influencia es causa indiscutible de la mayor parte de nuestras desventuras nacionales. Y sin embargo, por desgracia para nosotros, no es así. Nuestro temperamento repudia la monotonía y tanto en política como en todos los órdenes de la vida, lo desconocido nos seduce.

Cuando no hay crisis hay que inventarla aunque solo sea para deleitar nuestro espíritu con la efervescencia política que produce. Tener que comentar, presagiar acontecimientos importantes, darselas de bien enterados... esos son los mayores de buen número de españoles y de la totalidad de los que nos dedicamos a la profesión del periodismo, sin que para nada tengamos en cuenta que aquello mismo que se comenta, que se presagia ó que se propala puede acarrear hondas desventuras para nuestra Patria.

Pero así somos, y no podemos desligarnos de los imperiosos mandatos de nuestra naturaleza

Pero hé aquí que dejando vagar mi fantasía vengo a pararme convenientemente a la causa de los dos únicos temas que hoy consumen los comentarios y profecías en los llamados centros políticos y de información; es decir, a la más o menos resuelta crisis y a la que imperiosamente reclama el más o menos jefe liberal, ex ministro Sr. Conde de Romanones.

Tratémoslos independientemente para no involucrar.

El asunto del día, al que tiene en solta a políticos y periodistas es la provisión de la cartera que ha tenido que renunciar el Sr. Sanchez Bustillo a causa del mal estado de su salud.

El Sr. Maura al marchar de Madrid recientemente, afirmó que se le continuaba en igual estado que antes de su viaje; lo que es lo mismo, que el Sr. Sanchez Bustillo continuaba por ahora al frente de su departamento.

El tiempo se ha encargado de demostrar que el jefe del Gobierno, guiado por naturales y muy respetables razones políticas, no habló con sinceridad al hacer tales declaraciones a los periodistas, puesto que ya había aceptado la dimisión que le presentara el ministro de Hacienda y acababa de dirigirse al Sr. Conde de Romanones ofreciéndole dicho cargo,

cargo que según unos aceptó desde luego el interesado y otros que solo condicionalmente hasta que confienciese en San Sebastian con el señor Maura.

Nos inclinamos a creer lo primero pues conociendo al Sr. Besada no es creible pudiese reparos en aceptar la cartera de Hacienda, sitio muy a propósito para conseguir un rápido encumbramiento, más rápido aun si el agraciado cuenta con la benevolencia é incondicionales aplausos de unos cuantos rotativos.

Aunque no oficialmente, las noticias de referencia se hallan de hecho confirmadas y si cupiese aun alguna duda, la disiparía por completo el hecho de marchar ayer tarde a Pontevedra el break de Obras Públicas para trasladar a Madrid el Sr. Gonzalez Besada con el fin de que deje los asuntos de su ministerio en condiciones de que de ellos se haga cargo el nuevo ministro.

La designación del señor Besada para desempeñar el ministerio de Hacienda es objeto de toda clase de comentarios y de ella sacan partido los enemigos del presidente del Consejo, considerando el hecho como una rectificación de la política económica del Gobierno.

Claro es que la especie solo la acogen y propalan los que de ella hacen un arma para pretender quebrantar el prestigio del Gabinete presidido por el Sr. Maura, pues la gente sensata que conoce a fondo al actual ministro de Fomento, está convencido de que lo mismo que aprobó haciéndose de ella el ilario, tanto en Consejos como en el Parlamento, la política financiera seguida por sus antecesores los señores Osma y Sanchez Bustillo, no le costará gran trabajo acoplar sus iniciativas haciéndolas al criterio que acuerde el Consejo de Ministros.

Respecto a la persona que haya de sustituir al Sr. Gonzalez Besada en el ministerio de Fomento, nada se puede profetizar con probabilidad de éxito.

Los aspirantes como es natural, son numerosísimos, tantos como nombres se barajan en donde quiera que se reúnen políticos y periodistas.

¿Quedará reducida la crisis a los ministerios indicados?

En gran aprieto se vería quien tuviese que contestar concretamente a esta pregunta, pues la reserva ministerial es impenetrable y las confidencias de los que se las dan de bien enterados, están ya desahucadas.

Quizás antes de ser publicadas estas cuartillas, el telegrafo habrá transmitido a todas partes la solución del acertijo.

Quería abordar en esta misma carta las declaraciones romanonistas, pero como son ya de todos conocidas y solo pensaba exponer la intención que, a mi juicio, las surgiría, y referirlas al actual estado de relaciones entre liberales y demócratas, dejo este trabajo para otro día, pues la presente crónica no quiero que, como mi anterior, peque de demasiado larga.

Así, pues, hasta la próxima.

JOSÉ DATO
13 Septiembre 1908.

La nota franco-española

Triunfo de España

En los círculos diplomáticos han sido muy comentados los trámites porque ha pasado la confección de la nota franco española sobre el reconocimiento de Haffid como Sultán de Marruecos que como se esperaba pronto se ha hecho del dominio público.

El Gabinete francés se resistía a aceptar las modificaciones propuestas por el gobierno español, pues Clemenceau y Pichon querían protestar en la nota contra la rebelión del hoy Sultán, rebelión que, según ellos, puso en peligro el acta de Algeciras, y el Gobierno español se opuso a que se consignase tal protesta.

La actitud de nuestro Gobierno

De todos los lados de la política se tributan sinceros elogios a los ministros que han dirigido el trámite de la negociación con Francia.

Estos ministros han sido el presidente del consejo señor Maura y el de Estado señor Allendesalazar. La forma en que se ha llevado con Francia la discusión de la nota es la siguiente:

Enterados los ministros españoles de las pretensiones de Francia y teniendo presente el disgusto que semejante conducta produciría en el Gabinete de Berlín decidió oponerse por todos los medios a los proyectos franceses.

Allende y Maura enviaron al efecto una extensa nota a M. Pichon exponiendo la razón en que se fundaban para oponerse.

Al mismo tiempo el Sr. Allende transmitió al Sr. León y Castillo instrucciones en el mismo sentido, teniendo al recibirlas nuestro representante varias conferencias con M. Clemenceau y Pichon a quienes advirtió los peligros que dicha medida podía ocasionar.

M. Clemenceau y M. Pichon parecieron convencerse declarando, que España tenía razón para oponerse a las pretensiones de Francia.

Entonces se firmó el convenio en la forma que hoy tiene y que tan excelente impresión ha producido en la opinión.

Elogios al Gobierno

Los elogios que se tributan al Gobierno por su acertada gestión en el problema marroquí son unánimes.

En los centros diplomáticos se elogia la entereza de Maura que en dos ocasiones diferentes, una cuando los sucesos de Casablanca y otra en la presente, ha conseguido no dejarse arrastrar por las impetuosidades francesas, manteniendo una actitud digna y prudente.

ORIHUELA

NOVENA

Ha llamado la atención de los fieles concurrentes a la novena que en honor de la Virgen de Monserrate se celebra, una hermosa plegaria cantada por el tenor del Colegio del Patriarca de Valencia señor Ceidrán que accidentalmente se encuentra entre nosotros, también han sido muy elogiados los Sres. Espases y Sánchez que con su bien timbrada voz han aumentado el lucimiento de tan solemnes cultos.

«LA EPOCA»

El último número de «La Epoca» (que cada vez está más insustancial) nos ha sugerido una compasión inmensa.

Se queja de que la suscripción a EL TIEMPO se imponga a los empleados del Ayuntamiento, (cosa falsa de todo punto), sin duda afirmando el recuerdo de su pasada vida de menos ahogos.

Su pena la comprendemos. No nos extraña su enfado, ni nos enoja... ¡es tan inofensivo el derecho del pataleo!

ESTUDIANTES

Para Valencia y Barcelona, en cuyas Universidades cursan sus estudios han salido nuestros amigos

los Sres. Lorenzo, Belda y García Mira.

Les deseamos mucha suerte.

CLASES

Para el día 24 del presente mes se ha anunciado la apertura del curso académico de 1908 a 1909 en el Colegio de Santo Domingo.

Los que deseen ser admitidos como externos pueden acudir a ser examinados hasta el día 18.

También el día 24 comenzarán las clases en el colegio de Jesús y María.

CORRESPONSAL

13 Septiembre 1908.

CONGRESO contra los fraudes de la alimentación

En Ginebra.—Noble iniciativa de la Cruz Blanca.—La delegación francesa.—¿Concurrirá España?

Como ya conocen nuestros lectores por la información telegráfica, se está celebrando en Ginebra un congreso internacional muy interesante, primero de su clase, que merece fijar la atención. Se trata del congreso para la represión de los fraudes alimenticios y farmacéuticos.

La plausible iniciativa de este congreso es debida a la Asociación de la Cruz Blanca, y desde el primer instante fué acogida con entusiasmo en Suiza, Francia y otros países que se preocupan con justicia de la alarmante frecuencia con que se presenta el fraude en la fabricación de productos alimenticios y farmacéuticos, para realizar ilegítimas ganancias a costa de la salud del prójimo.

La más nutrida representación corresponde a Francia, donde la iniciativa del congreso fué acogida con gran entusiasmo, sin duda por ser el país más castigado por la adulteración y por el fraude. Concurrirán a las sesiones más de trescientos delegados franceses, muchos de ellos personalidades eminentes de la ciencia.

A la primera sesión del congreso asistió también el ministro de Agricultura de Francia, M. Ruan, quien fué obsequiado con un banquete después de la sesión. Monsieur Ruan pronunció un interesante discurso, ensalzando la idea del congreso y condenando energicamente el fraude criminal que en la alimentación se realiza.

No dicen los periódicos de donde tomamos estas notas, si entre los delegados extranjeros figuran representantes españoles; pero el ministro de la Gobernación ha declarado que con tiempo oportuno enviase al doctor Chicote, cuyo nombre es una garantía para España.

Tan pronto regrese el célebre doctor, el ministro emprenderá una campaña de higiene pública que ha de merecer el aplauso unánime de la nación.

¡Dios lo haga que sea pronto!

De Almagrera

Sr Director de EL TIEMPO.

Muy señor mío: Hace unos cuantos días que se practicó en la mina «Encantada» (a) «Loba» la retirada de géneros ricos y pobres, pertenecientes a la 1.ª y 2.ª varada de 1908, habiendo obtenido de la primera clase un total de quintales de 4.733 y de la otra ó sea de géneros pobres 25.242.

En la mina «San Manuel» se siguen con la mayor actividad los trabajos de preparación de una nueva planta, para lo cual y con dicho fin, se están perforando dos trancadas por bajo del nivel 332

ms, teniéndose casi por seguro que la referida nueva zona de explotación ha de dar una importante y regular producción, cuyas esperanzas las hace concebir los buenos caracteres que el filón presenta en todos los puntos que se tiene reconocidos. En esta mina a la vez que los trabajos antes citados, siguen también la apertura de su pozo máquina, cuyos trabajos están relacionados con el desarrollo del citado nuevo campo de explotación.

En la mina «Convenio de Vergara» también se encuentran en la actualidad ocupados en la preparación de una nueva planta, habiendo encontrado ya en una de las trancadas que llevan sobre filón, las aguas del manto general de la Sierra Almagrera. Son grandes los deseos que hay porque se dé principio a la explotación del referido mazo porque los resultados indudablemente tienen que ser muy satisfactorios, pues el filón se presenta en la mayoría de los puntos con más de un metro de mineral bastante rico el cual contiene sobresaliente ley en plomo y plata.

En la mina «Patrocinio» se dará principio en estos días con la mayor actividad los trabajos de perforación de nuevas labores de exploración encaminados a cortar el rico filón de su colindante «Fuensanta», siendo de todo punto indudable que el resultado será positivo y con ventajas verdaderamente importantes, por cuanto el citado filón se ha venido presentando muy bien de mineral en la mayoría de las explotaciones que se han venido practicando en la mina vecina, habiendo tenido que parar la mayoría de las mismas en las líneas divisorias de las demarcaciones de una y otra.

En la mina «San Agustín» trabajan con regular actividad, tanto en el interior como exterior, ocupándose en la clasificación de minerales un crecido número de operarios limpiadores.

Sin otro particular queda de usted siempre atento y s. s. q. s. m. b.

CORRESPONSAL

12 Septiembre.

Un gramático pardo

Dieron las cuatro, se fueron los escribientes, y el abogado de los tres emes, D. Manuel Marín Moreno, después de recoger de una bandeja de plata las ocho ó diez pesetas que habían producido aquel día las consultas verbales, se puso a pasear a lo largo del despacho, dando vueltas en el magin a los asuntos que tenían encomendados ó su pericia los pleiteantes osunesees.

—Con licencia—dijo una voz desde el zaguán; y dando la tal licencia por otorgada, colóse en el estudio un paleta como de cincuenta años. Ya la infestación sui generis de su acento y la pronunciación sibilante de las ces suaves habían revelado a don Manuel que el visitante era de Martín de la Jara, pueblecito del cual sale un hombre a buscarse la vida, llevando un mal journey, y al regresar a los seis u ocho meses con una lucida recua de mulos, si le preguntan cómo en tan poco tiempo ha podido prosperar así, contesta, extendiendo los brazos y remando en el aire: «¡Naando!»

Comenzó la consulta. El jareño, que no era leño ni escribío, quería tomarse un parecer al abogado. Otro jareño le debía una cantidad, de un empréstate, hacía benditos años, y las cosas er mundo! nunca se la había pedío por justicia, porque erán amigos y el deudor andaba siempre atraçao. No le había pagao por cuenta ¡ni ésto! (y hacía

sonar la uña del pulgar en los dientes superiores). Dichosa trampa dicha trampa, quería decir) constaba en un documento privado. Por más señas, que el consultante se lo había dejado en el pueblo. «¡Esta condenada memoria mía...!»

—Pues con esos antecedentes desagradable respuesta puedo dar a usted—dijo el abogado.—Esa deuda ha prescrito.

—¿Pres... qué? Jable usted en palabras cristianas.

—Quiero decir que, habiendo pasado más de veinte años sin reclamar, el deudor puede negarse a pagarle a usted. La ley entiende que el acreedor ando ente que dejó pasar veinte años ó más sin pedir lo que le adeudan merece que no le paguen.

—Y ¿qué ley dice eso? ¿De qué ley er trampo se va a quear riendo?

—Eso es. Y usted llorando. Usted se tiene la culpa.

—Pos... ¿qué justést que le diga? Que me alegro con toa l'arma.

—¡Hombre...!

—¡Poi que ¡báigan berdies! yo soy er trampo. Y diga usted: ¿por qué usted apuntarme eso en una mijiya e papé?

(El abogado, en're dientes.) ¡Caracoles, con la genticca de los pueblecillos! (Alto.) Si, hombre; y ya veo que es usted buena púa para un peine.

Sin sentarse, el letrado cogió una cuartilla de papel y empezó a escribir sobre un extremo de la mesa. Como el tintero estaba en el centro de ella, el bueno de don Manuel alargaba el brazo con algún esfuerzo para mojar la pluma. Al escribir, decía a media voz, como dictándose: «La ley quinta, título octavo, libro once, de la Novísima Recopilación dispone que la acción personal y la ejecutoria dada sobre ella prescriban a los veinte años...»

—Jaga usted er fabo de no escribir más—interrumpió el paleta—y benga ese papé; que yo pago to lo que ha andao jasta ahora.

—Pues, hombre, ¿qué pasa?—preguntó atónito el de las tres emes.

—Mu sensiyó. Lo que pasa es que... ¿Me dá usted palabra de no enfaarse?—Lo que pasa es que estaba yo mormurando pa mi entretelas, y ¡ji... igo...! cuando este hombre no ha caído en arrimarse al tintero, ni en arrimar er tintero, y está pasando las morás y las berdes pa escribí esos garrapatos, malamente pué cae en er qui e la ofeurtá de lo que le he preguntao.»

El letrado se echó a reír y dió el papel al jareño, diciéndole:

—Tome usted... y nada me debe. Bien pagado quedo con esta lección de gramática parda.

FRANCISCO RODRIGUEZ MARIN.

Efectos de la tormenta

La lluvia torrencial que en la tarde del domingo cayó sobre esta población no podía menos de haber causado extragos dada la cantidad enorme de agua que en brevísimo espacio de tiempo descargaran las cañeratas del cielo.

Hoy llegan a nosotros los lamentos de gran número de infelices que como consecuencia de la tormenta se han visto grandemente perjudicados en sus intereses.

La Rambla del Valle sufrió una crecida rapidísima, llevando tal impetuosidad la corriente que destruyó un muro de la finca de que es colonc Francisco Amorós y derribó otro de la propiedad de la señora viuda de Manresa.

En las cenagosas aguas de la Rambla del Valle desapareció una crecida partida de pimientó y ha-

Laren la muerte buen número de animales domésticos, especialmente cerdos y ganado de cerda.

En los establecimientos de Juan Diego y Andrés Vera el agua alcanza considerable altura cuando las aguas por efecto del agua muébles, sales y una porción de combustible que fueron arrastrados por la corriente.

En la finca del Verdolay también ha causado grandes perjuicios.

Por las causas se han perdido a consecuencia de la inundación.

El jurato del Verdolay ha sido arrasado por las aguas, cortando la comunicación.

Las pérdidas materiales son de considerable, pero por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales.

La acequia de Beniján, por la parte de Tñosa, se ha desbordado habiendo enlagueado un trozo considerable de terreno.

Parece ser que en uno de los quijeros se estaban haciendo unas obras de reparación, habiendo crecido destruido la obra y producido los daños que se lamentan.

En el camino de Aljezares hay también grandes trezas encharradas.

Las noticias del campo de Cartagena no pueden ser más optimistas.

En todo el campo ha llovido muy bien, pudiendo comenzarse las faenas agrícolas de la siembra y dando muy buenas esperanzas para los ganaderos que se ven agobiados por la penuria sequía.

En el campo de Lorca la lluvia ha sido muy escasa.

Tribunales

Fulgencio Madrona, de Puente Teñino, el 25 de Noviembre de 1897, hizo un disparo contra Pedro Rodríguez, y apareciendo en el acto de juicio que el disparo fué casual, el fiscal señor Alcázar, en vista de este resultado retiró la acusación que venía sosteniendo contra el referido procesado, que fué defendido por el abogado señor Penco de León.

Francisco Frutos, sosteniendo relaciones de amistad con Isabel Jiménez, y que teniendo empeñado un mastán de Manila, hubo de manifestar al Sr. Frutos, quien se ofreció a desahuciarlo, como lo hizo en efecto pero al poco tiempo y con escusa de venderlo hizo que la Isabel se entregase, no devolviéndola hasta que se le diese la cantidad que entregó; y por esta razón se compareció esta mañana, acusado de un delito de coacción.

Después de las pruebas, el fiscal señor Cardel retiró la acusación contra Frutos, que fué defendido por el señor Mauricio.

En el pueblo de Santomera y entre don Mariano Artés y don Francisco Laorden, parece que existían antiguos resentimientos los que exacerbados por parte del señor Artés, lo llevaron al extremo

de afirmar que el señor Laorden era un ladrón, y por tal motivo se le dedujo quereña criminal por el delito de injuria y cuya vista se ha celebrado hoy.

La acusación particular, representada por el letrado señor Perea, solicita para Artés, la pena de 4 años y 2 meses de destierro á 250 kilómetros, y multa de 1250 pesetas, y la defensa, á cargo del señor Balboa, solicitó la absolución, afirmando que el proceso no pronunció la palabra «ladrón», y si la de «quereña», que no la estma injuriosa.

La Junta técnica

Esta mañana ha celebrado sesión, para constituirse, en el despacho del Sr. Director del Instituto, la Junta técnica que ha de examinar y calificar las Memorias reglamentarias que han redactado todos los maestros oficiales de la provincia.

Forma dicha Junta los señores siguientes:

Presidente, D. Andres Baquero.—Secretario, D. Manuel Maza.—Vocales, D. Lorenzo Pausa, don Francisco Perez Guillén, D. Ezequiel Cazaña, D. Ildefonso Sánchez D. Celestino M. de Argenta y doña María de los Dolores Antrañá.

Las memorias presentadas pasan de 280.

En la sesión de esta mañana se han nombrado las ponencias que determinan el Reglamento, distribuyéndose entre los individuos de la Junta el peso cuanto delicado trabajo que les está encomendado.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE 1908
MARTES XV

Santos Asclepiodoto, Jeremías y Máximo mrs. y Santa Catalina de Génova vda.

CULTOS
En San Bartolomé y Santa María.—El Solemne Septenario á María Santísima de las Angustias se hace por la mañana á las diez y por la noche al toque de oraciones. Día 14: Por la intención de don Domingo Dodero y su esposa doña Purificación Martínez Montojano.

Día 15.—Doña Teresa Ayuso y hermanos por doña Mercedes Mora y Nogueira, esposo é hijos

VELA Y ALUMBRADO
Día 15.—En San Nicolás por don Diego Pareja Ruiz y doña Josefa Alonso de Pareja.

MAZARRÓN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
CAMARA AGRICOLA

En el día de hoy han salido para la diputación de Iñe Moratá Patrana á continuar la propaganda de la Cámara (el Sr. Agrícola de esta población, el Presidente de dicha Cámara don Gualdo Molina y Pescador y los Maestros de Escuela don Andres Lopez y don Juan José Evarro cuya propaganda va de un modo progresivo levantando el espíritu de los labradores los que han encontrado al fin quien los

atienda en las múltiples quejas que tan justamente dirigan.

Loable es la obra á que se viene dedicando esta y poco á poco recogiendo el fruto de sus desvelos, puesto que ha elevándose el número de socios de una manera considerable.

VIAJERO

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro buen amigo don Genaro Linares Capataz Facultativo de minas y Director de San Antonio de Padua, á cuya mina girará la visita de costumbre,

ESCANDALO SUBTERRÁNEO

En el día de ayer se presentó en esta población el Ingeniero de minas don Gregorio Martínez acompañado de su ayudante con el objeto de hacer un reconocimiento oficial en las líneas de las minas «San José» y «Triunfo» con motivo de instrucciones en la de «Triunfo»; y para ello hubo de citar al Presidente de la propiedad de «San José» y al partidario de la misma y como estos no acudieron al punto referido se dispuso por cuatro operarios de la referida mina «Triunfo» se hicieran desatos, y cuando estaban en esta operación los encargados de la mina «San José» por la fuerza detuvieron á los cuatro operarios y se los llevaron á la superficie de la mina San José á cuyo punto acudieron numerosos obreros protestando con indignación de semejar atropello llegando al caso de que los chiquillos apedrearán é insultarán á don Ramon Izquierdo á quien consideraban como complice de tan criminal atentado.

Parece ser que don Pablo Conesa sobrino del partidario de la mina «San José» avisó á la benemérita para que se llevasen presos á los cuatro operarios acusandoles de estar robando mineral: la Guardia civil pidió que le hiciesen por escrito esta denuncia á lo que se negó el señor Conesa.

El Sr. Ingeniero hizo una pública manifestación de que los operarios habian entrado en la mina por orden suya para llevar á efecto el reconocimiento oficial que se le habia mandado por orden superior.

Se presume que el Sr. Conesa quisiera dar una tortuosa interpretación al asunto llamando á la benemérita como si esta tubiese el cometido de satisfacer caprichos de persona, y mucho menos á las que estan comprometidas en la sustracción de minerales.

13 Septiembre-1908.

Noticias locales

Nuestro Prelado

Ha salido para Santa Catalina del Monte, en donde permanecerá unos días para reponerse de su quebrantada salud, nuestro excelentísimo Prelado.

Deseámosle franco y total restablecimiento.

Audiencia

Para el día 15 hay señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera
Una de Yecla, por hurto, contra

José Ferrer. Defensor señor Perea; procurador señor Narbona.

Otra del Juzgado de la Catedral por disparo y lesiones, contra Juan Muñoz. Defensor señor Pardo; procurador señor Baeza.

Otra del Juzgado de la Catedral por estufa, contra José Carrillero. Defensor señor Cánovas; procurador señor Bermudez.

Sección segunda

Una de Totana, por lesiones, contra José Peñalver y otros. Defensores señores Alcázar y Montesinos; procuradores señores Bermudez y Perez María.

Otra de Totana, por hurto, contra Cristóbal Garcia Defensor señor Perez Marin (don C.); procurador señor señor G. Sanz.

Otra de Totana, por disparo, contra Lino Lición y otros. Defensores señores Garcia Muñoz (don J.) y Jover; procurador señor Berenguer.

Nuevo cajero

Nuestro distinguido amigo D. Manuel Fernandez Delgado ha sido nombrado cajero de la sucursal del Banco de Cartagena en dicha población y no del Banco de España como por error dijimos.

Suspensión de la Romería

La trasladación de Nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta á su Santuario del Monte, que según costumbre debía verificarse hoy, se ha suspendido á causa de las recientes lluvias.

De no ocurrir algo imprevisto, este acto tendrá lugar el martes de la próxima semana.

Boletín Oficial

El del día 14 contiene lo siguiente:

Continuación del Real Decreto de Instrucción pública sobre construcciones civiles.

Estado demostrativo de lo recaudado y pagado del semestre segundo del 1907.

Extracto de cuentas de la Academia de Bellas Artes correspondiente al cuarto trimestre.

Idem de la Hija de Expositos de Cartagena.

Edicto de la Zona décima sobre desconocidos por contribución urbana.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Cieza. Cédula de citación del Juzgado de Hellin del testigo Antonio Herrera de Fortuna.

Idem de la Catedral del Testigo Antonio Garcia Bernal.

Exámenes en la Escuela Normal de Maestros.

El Jueves 17 de los corrientes á las 8 de la mañana darán principio los exámenes de ingreso en esta Escuela Normal, continuando el siguiente día con las pruebas de asignaturas para los alumnos de las enseñanzas oficial y no oficial.

Defunción y entierro

Ha dejado de existir en el Javali Viejo don Juan Antonio Sanchez Meseguer, hermano de nuestro querido amigo el párroco de la Nora don Manuel, á quien, como á la esposa, hijos y demás familia del finado le acompañamos en su pena.

A su entierro, verificado en dicho pueblo ha asistido numerosa concurrencia.

Bautizo

Ayer recibió las aguas bautismales de manos del ilustre Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Almería, don José Maria Escríbano y Ternel, el niño que hace días dió á luz la señora doña María de los Dolores Clemares, esposa de nuestro distinguido amigo el señor don Mariano Fuster y Fontes.

Al niño se le han puesto los nombres de Enrique Fulgencio, por su difunto abuelo el Excmo. Sr. don Enrique Fulgencio Fuster, conde de Roche, habiendo sido padrino por sus abuelos maternos, los señores don Antonio Clemares y doña Antonia Valero.

A todos ellos enviamos nuestra más cordial felicitación.

Correos con retraso

El tren correo de Madrid llegó ayer á esta con dos horas de retraso, debido á un accidente ocurrido en la máquina al llegar á la estación de Pozo Cañada.

Herido

Ha ingresado en el Hospital con una herida de algún cuidado en el pie izquierdo, Antonio Lozano Ramon, de 53 años de edad, viudo, jornalero natural de Abanilla y domiciliado en esta capital, calle de la Parra.

Dicha herida se la produjo hace cuatro días un carruaje al cruzar el puente viejo.

A la Corrección

Por escandalizar, blasfemar é insolentarse con el Jefe de Orden público ha sido conducida á la corrección en donde sufrirá la multa de setenta y cinco pesetas impuestas por el Sr. Gobernador, la vecina de la Puerta de Orihuela, Concepcion Burruezo Sanchez de 36 años de edad, viuda.

Premio

El primer premio obtenido en el ganado melar en el concurso de ganados celebrado en esta capital lo ha sido otorgado al vecino de Beniján don Francisco Hernández Arce, en vez de Sánchez.

Natalicio

La esposa de nuestro querido amigo don Mariano López Guillén, ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña.

A los dichosos padres damos nuestra más cordial enhorabuena.

Bienvenida

Ha regresado de Barcelona para pasar una corta temporada al lado de su familia la señora de nuestro buen amigo don Francisco Gujarrero.

Pescadería

Por expender el género falto de peso, han sido denunciados á la Alcaldía por la guardia municipal los vendedores de pescado Antonio López Sanz y Antonio López Herrera.

Degracia

Ayer mañana se desprendió una persiana de uno de los balcones de la calle de Barrio Nuevo, cayendo sobre Carmen Sanchez, vecina de la calle de Selgas.

La infeliz mujer recibió tan fuerte golpe en el cuello, que tuvo que ser auxiliada por algunos transeuntes.

En una tartana fué conducida á su domicilio.

Cementerio bendecido

Con motivo del su cido ocurrido hace días en el cementerio, ayer tarde fué bendecido éste por el señor Cura de Espinardo.

Profesor

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al reputado profesor de 1.ª enseñanza don Francisco Juan Marin, el que ha entrado á formar parte como profesor en el colegio de Nuestra Sra. de las Mercedes.

Felicitamos al Director de dicho colegio por la adquisición de tan ilustrado profesor.

De Valencia

(POR CORREO)

Don Antonio de Orleans

Se encuentra entre nosotros procedente de Cádiz y Sevilla el infante Don Antonio de Orleans, acompañado de su hijo D. Fernando.

Se hospedan en el Hotel Continental baj) el nombre de D. Vicente Buendía y familia, pues viajan de riguroso incógnito.

El Gobernador civil Sr. Perez Moso visitó al infante y fué invitado por éste á sentarse á una mesa.

También recibió la visita del Alcalde Sr. Maestre.

D. Antonio acompañado por distinguidas personas ha visitado los monumentos dignos de admiración que existen en nuestra capital.

Se le ha ofrecido ir al Grao á comer la característica paella. De aquí irá á Alicante, Murcia y Cartagena.

La banda municipal

Ha salido para Albacete, donde fué contratada para amenizar las fiestas de la feria, la banda municipal.

Se espera que en el gran concierto musical que se celebrará en la plaza de toros de aquella capital, confirmará una vez más sus méritos excepcionales nuestra laureada banda.

Billetes falsos

En el Gobierno civil se tienen noticias de que han salido á la circulación billetes falsos de 50 y 100 pesetas de las últimas emisiones lanzadas por el Banco de España.

Parece que esta falsificación se ha inventado en la provincia de Murcia dándose á los ganaderos buen número de ellos en las transacciones ya realizadas.

CORRESPONSAL

Gran Hotel Patrón

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado: D. Roque Pifero, don Juan Morales, don Juan Lemes, don Roque Martinez, don Antonio Navarro don Rafael Capú.

PLATO DEL DIA

Chuletas de cordero á la milanesa.

Hotel Universal

Día 14 de Septiembre de 1808

Han llegado: D. Antonio Gonzalez, D. Francisco Soria, D. Antonio Perez Perez, D. Antonio de la Flor, don Hilario F. Lopez, D. Bartolomé Nougues, D. M. S. Wolf, D. Gustavo Rigaud y D. Antonio Cantos.

PLATO DEL DIA

Chuletas de cordero á la Parisien.

ORTEGA Cirujano dentista.—Sociedad 8.

SE VENDEN las casas números 4 y 10 de la calle de San Judas. Para tratar, Puente 3.

El ciudadano Fortún

— ó —

Memorias de un murciano viejo

— POR —

José Frutos Baeza

Me interesa mucho esta serie de rasgos característicos con que el señor Juan adornaba la personalidad de D. Paco Montoya; tanto, que de buena gana, habría yo vuelto al banco en que éste descansaba, para decirle: «Hombre, cuénteme esas cosas de su vida, regístrate un rato el alma en relación de sus andanzas juveniles,

que será tanto como recrear mi espíritu con música de nombres de personas y de cosas que me son familiares.

Yo era un romántico inconsciente.

Me había ausentado de Murcia por correr una aventura; porque me recordaren en sus veladas invernales los mozelos de mi amistad y para volver algún día con cierto aire de distinción entre mis camaradas de rondas amorosas y poderles contar muchas cosas de aquel vivir en la corte, tan otro del niño brujuleo de la vida provinciana. Petulancia infantil, ingenua, que me hacía llevar la prosaica vida del taller litográfico en que trabajaba, y amable la anacrónica compañía, casi única, de mi viejo hospedero.

El día, la tarde del encuentro de Don Paco Montoya, me dijo que éste era cotidiano paseante del Retiro, donde podría encontrarle á la hora precisa de mi salida del taller, si es que la lluvia ó el frío no le arrinconaban en su cuchitril de la calle del Gobernador, número 24 bajo, no muy distante del Parque.

Ya se me hacía á mí la masa vinagre cuando al siguiente día se aproximaba la hora de pagar la hebra con el simpaticísimo anciano;

Le busqué en el Retiro, le hallé sentado en el

mismo poyo que el día anterior: le hablé, me reconocí; me ofreció descanso; charlamos un rato y le acompañé, al retorno, hasta su casa, atravesando el despoblado de San Jerónimo y el paseo de Trajineros, con el que confronta la calle del Gobernador, si mal no hago memoria.

A partir de aquel día, fueron menos las campaneas con el señor Juan y más asiduas y sabrosas las de Don Paco Montoya.

Era, en efecto, un hombre de historia, un hombre de su tiempo, y el tiempo de Don Paco, sabido es que fué una laberíntica confusión de ambiciones, guerras, pestes y fieros males, salpicada de episodios, asonadas, traiciones, conjuros y malandanzas. Tiempo calamitoso que, vivido, no en pasivo retraimiento, sino en activa tracamandana, por el susodicho Montoya, resaltaba en la viva narración de éste, con todos sus colores y todas sus penumbras, apesar del jatomiento de fechas, nombres y lugares con que su voz gargarosa y senil hacía fluir los sucesos de su robusta memoria.

Cada parrafada de aquel encontrado amigo, me sabía á mi capítulo novelesco, y me trasportaba á aquellos estados de ánimo, plácidos, conmovedores, ó intensamente estimulados en la in-

triga lóbrega ó callejera de los personajes que poblaban las novelas de Fernandez y Gonzalez.

Un domingo lluvioso, otoñal, fui á casa de don Paco. Me agradeció mucho la compañía. El anciano vivía solo. Cuidábase una vecina que habitaba en otro cuarto, numerado á continuación, en el patio de aquella casa casi populosa. La señora Rosario, vieja también, aunque bien pasará por hija de Don Paco, le hacía todos los menesteres de casa y boca, y luego de cumplir éstos cuidados se recluía en su hogar, para atender á sus propias necesidades y á las de una hija tonta y parálitica que Dios le había dado, cuando estuvo en sazón de recibir del cielo tan doloroso presente.

Montoya embutido en un viejo gabán que había sido azul en tiempos mejores, me enseñó el modesto menaje de su habitación, y se detuvo ante un cantarano prehistórico, archivo de varios montones de papeles abarquillados de forma y color, entre los que me mostré incompletas colecciones de «El Correo Murciano» y «El Católico», cuadernos, manuscritos, bandos del Corre-gimiento, etc., todo ello seguido de una breve

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE "EL TIEMPO"

(Agencia Mencheta)

En el Círculo Mercantil

Reunión.—A esperar á Besada
14.—A las 10:55 n.

En el Círculo de la Unión Mercantil se han reunido á las cuatro de la tarde el Comité de atracción de forasteros y la representación de la Cámara de Comercio.

El objeto de la reunión ha sido para acordar la forma en que podía testimoniarse á Besada el reconocimiento del comercio por el decreto publicado en La Gaceta, sobre caducación de Manzanares.

Acordóse bajar á la estación á recibirle y pedirle hora para visitarle.

En esa visita le significaron en nombre de los intereses que representa la gratitud de todos por la mejora extraordinaria que su pone dicha canalización.

Después de este acuerdo suspendióse la sesión pero quedaron citados para el día de mañana en que habrá de acordarse la forma con que el vecindario de Madrid habrá de asociarse al homenaje.

VIAJE REGIO

Los Reyes á Barcelona
14.—A las 3:10 t.

La Correspondencia dice que los Reyes llegarán á Barcelona el 13 de Octubre.

Estarán en aquella capital los días 14, 15 y 16.

Coincidirá la estancia de los Reyes con la de Fallieres.

Durante el tiempo que esté en Barcelona el Presidente de la veintena república, permanecerá en aquel puerto la escuadra francesa del Mediterráneo.

Los buques españoles llegarán el día 12.

La "Gaceta,"

La segunda legislatura
14.—A las 3:10 t.

La "Gaceta" declara termina da la primera legislatura.

Convoca la segunda para el 12 de Octubre.

LA SOLUCIÓN

DE LA CRISIS

14.—A las 11:10 m.

URGENTE

Ha llegado Besada á San Sebastián inmediatamente conferenció Maura, quien díchole que en unión Sanchez Guerra subirán Miramar para jurar cargos.

A las 11:20 m.

URGENTE

Sanchez Guerra llamado teléfono acudió despacho Maura, conviniendo en seguida marchar al Palacio.

A las 11:30 m

URGENTE

En este momento suben al Palacio de Miramar Maura, Sanchez Guerra y Besada á jurar cargos.

Seguro marchará á Madrid mañana para posesionarse de sus cargos.

Sobre la posesión

A las 11:35 m.

URGENTE.

A Sánchez Guerra dará posesión Besada y á Sanchez Guerra Hacienda. Desmentidos todos rumores in-

ventados rotativa. Complázcome en haber ofrecido una información exacta á los lectores de EL TIEMPO.

Los nuevos ministros juran.
A las 3:10 t.

La Cierva ha manifestado que á las doce y media juraron Besada, Hacienda, y Sánchez Guerra, Fomento.

El terrorismo en Barcelona

Declaraciones de Melich.—Amenazas de muerte.—Rull y los suyos.
14.—A las 3:10 t.

Telegramas de Barcelona dan cuenta de la última declaración de Melich.

Dijo que la noche de la explosión varios amigos le llevaron á la calle de la Cadena, donde tenía su oficina Rull.

Allí habían algunos hombres, quienes le dijeron que tenían que colocar una bomba.

Insistieron en que tenía que colocarla él.

Si lo hacia le darían 200 pesetas, sino le matarían y él obedeció por miedo.

Salió de la casa y fué por la calle del Hospital, subiendo por la Rambla seguido de los amigos de Rull.

A consecuencia de esta declaración se han practicado algunas detenciones.

Consecuencia de la declaración de Melich.
14.—A las 10:35 n.

Telegrafían de Barcelona que las declaraciones de Melich, han dado alguna luz en el proceso del terrorismo.

Como consecuencia de sus manifestaciones se han hecho hoy varias detenciones.

Se ignoran los nombres de los detenidos guardándose grande reserva.

La bomba del puerto

14.—A las 10:55 n.

Dicen de Barcelona que el teniente de navío Pasquín, espera la terminación de ciertas diligencias para levantar la comunicación á los detenidos Blanch y Cuyás.

El traslado de la familia Rull. Se dice en Barcelona que aunque se den órdenes de traslado á los penales respectivos de la familia Rull se demorará su cumplimiento.

Esto obedece á que conviene mucho averiguar que clase de amistad existía entre la familia Rull y el detenido Melich.

Madrid y provincias

De Bilbao.—Buque perdido. Salvamento de naufragos.
14.—A las 1:20 m.

(Recibido con retraso)

La Casa Armadora de Bilbao, que lleva la razón social "Portillo", ha recibido telegramas de Francia comunicando que en las costas de Nantes se ha ido á pique el vapor "Carranza".

El buque desapareció rápidamente llevándose al fondo el cargamento.

La tripulación logró salvarse gracias á los esfuerzos de otros buques que acudieron en su auxilio.

El "Carranza" dirigiase á Rotterdam para donde llevaba cargamento de mineral.

Hallazgo de un esqueleto

14.—A las 10:5 n.

El gobernador de Málaga telegrafía aclarando el suceso de la estación.

El esqueleto humano que encontraron los empleados en una maleta, pertenece á un estudiante de medicina.

Este lo usa para los estudios anatómicos.

El bloque liberal Asturiano.—Melquíades Alvarez.
A las 11:10 n.

Telegrafían de Castropol que se ha celebrado el segundo banquete de propaganda del bloque liberal Asturiano.

Mequíades Alvarez por indicaciones que hizo á la comisión que le visitó no trató la cuestión religiosa.

Atacó solo al caciquismo.

En Vega Rivadeo se celebró otro análogo.

Timador detenido

14.—A las 11:15 n.

Dicen de Castellón que en Azuevar ha detenido la policía á un sugeto que se proponía enganar á otro inventando una herencia.

En lugar del que para ser engañado esperaba el timador, se apeó del tren un policía disfrazado de cura.

El timador se le acercó y fué detenido.

Al salir de la estación se le acercó otro siguiendo la misma suerte.

La Bolsa

TELEGRAMA del BANCO de CARTAGENA SUCURSAL DE MURCIA

4 por 100 interior.	84'65
" " fin de mes.	84'75
Exterior.	96'50
5 " amortizable.	101'60
Banco de España.	451'00
Compañía Arrendataria de Tabaccs.	402'00
Explosivos.	00'00
Banco de Cartagena.	030'00
Francos.	11'75
Libras Esterlinas.	28'07

Información política

Altos cargos.—Gobernador del Banco.
14.—A las 3:10 t.

Para sustituir á Sanchez Guerra en el cargo de Gobernador del Banco se dan varios nombres.

Parece ser que los más espezanzados son Relland, el conde de Torreonaz y Dominguez Pascual.

Dase gran importancia al nombramiento para este cargo por la circunstancia de la cuestión monetaria.

Se ha confirmado que para Director de Ooras públicas se nombrará á Lombardero.

Subsecretario de Hacienda será Andrade.

Propósitos de Besada.
14.—A las 10:55 n.

Besada ha sido interrogado por los periodistas acerca de los planes que piensa desarrollar en su nuevo departamento.

Ha dicho que su programa consistirá en vigorizar los ingresos. Procurará por cuantos medios tenga á su alcance que los presupuestos se liquiden con superavit, afirmando el excedente.

Fomentará cuanto le sea posible la riqueza.

Weyler de viaje

14.—A las 11 n.

Telegrafían de Barcelona que

llegó el General Weyler á medio día procedente de San Quintin. Por la tarde embarcó para Palma.

El Gobernador de Guinea

Telegramas de Barcelona dan cuenta de haber marchado á Madrid en el expreso el nuevo Gobernador general de Guinea Ceatano.

Regresará en breve y embarcará para Fernando Poó el día 25 en el "San Francisco".

Hablando con Cierva

Alcaldes suspendidos.—El viaje de los Reyes.
15.—A la 1:15 m.

La Cierva ha dicho que aún no está acordada la fecha del viaje de los Reyes á Barcelona. Negó que coincidiera con la estancia de Fallieres en aquella capital.

Añadió que nada puede saberse puest que nada se ha tratado.

Dijo que ha suspendido á tres alcaldes por consentir capeas.

También manifestó que había recibido un telegrama anunciando la salida de Besada y Sanchez Guerra en el rápido de mañana, llegando por la noche á Madrid.

Maura y sus viajes

15.—A las 1:55 m.

El presidente regresará mañana á Carconte.

El ministro de la Guerra

15.—A las 2:10 m.

El General Primo de Rivera marchará pronto á San Sebastián.

Llevará á la firma las modificaciones de los uniformes y la propuesta para ascensos y varios desinos de guerra.

El vice almirante Cervera

15.—A las 2:30 m.

Llegó á Madrid D. Pascual Cervera presentándose enseguida á Ferrandiz.

La entrevista fué puramente oficial.

Viene á posesionarse de la presidencia de la Junta consultiva.

Apertura de Tribunales

15.—A las 2:35 m

Mañana será la apertura de Tribunales.

El Presidente y el Fiscal del Supremo leerán el primero el discurso y el segundo la memoria de costumbre.

Bustillo mejora

15.—A las 2:40 m.

Bustillo continua mejorando lentamente.

Reformas en Guerra

Estudíase en el Ministerio de la Guerra el asunto relacionado con el servicio en las plazas fuera de la Peninsula.

No se altera el tiempo de permanencia pero los interesados manifestarán un mes antes de cumplir si desean continuar ó nó. Si continúan en el destino será por un año mas.

Lo que dice Besada

15.—A las 2:45 m.

Besada ha dicho en San Sebastián que se propone dar cooperación á las fuerzas vivas en las funciones del Gobierno.

Así lo hizo en Fomento. Modificará los presupuestos que ha presentado Bustillo.

Alto cargo

15.—A las 2:50 m.

García Alix ha aceptado el cargo de Gobernador del Banco de España.

De San Sebastián

Las regatas

14.—A las 10:55 n.

Telegrafían de San Sebastián que se ha verificado la quinta regata.

Ganó el primer premio como en anteriores el balandín Corzo patrocinado por el Rey.

La Nota franco-española

A las 11 n.

Se ha hecho pública la nota Franco-Española.

En el preámbulo se establece que el reconocimiento del nuevo Maghzen debe hacerse conforme con los principios mantenidos en el acuerdo de las potencias, después del acta de Algeciras.

España y Francia conservan la facultad de representar á las demás naciones.

En el acto de confirmación del nuevo Sultán se harán constar los compromisos contraídos con las potencias y la aceptación de las deudas del Magzen.

También se le exigirá el reconocimiento ulterior de las deudas adquiridas con los particulares y la confirmación de todas las atribuciones que se derivan del acta.

Se le impone el pago de indemnización á partir de los sucesos de Casa Blanca.

Para desvirtuar el efecto de la fuerza Santa se le exigirá que se dirijan á las tribus marroquíes pidiéndoles respeto para todos los extranjeros.

Se le obligará á que tome medidas de seguridad sobre todo en las cercanías de los puertos y caminos.

Si á todas estas condiciones se prestan el nuevo sultan puede ser reconocido dejando á Haffid en libertad para que resuelva los asuntos particulares de acuerdo con las potencias interesadas.

Solo como via de ruego se expondrá á Haffid la necesidad de que conceda á Abdelazis una honrosa pensión.

También se le interesará para que las autoridades se muestren tolerantes ó por lo menos que no excedan los límites de la justicia con los partidarios de Abdelazis.

De Londres

El Congreso Eucarístico

14.—A las 1:20 m.

(Recibido con retraso)

Con el fin de tomar parte en el Congreso Eucarístico ha llegado á Londres enorme muchedumbre.

En la procesión se supone que pasaron de 50.000 las personas que tomaron parte.

Frente á la Catedral de Vender se han situado fuercas de policía para garantizar el orden.

Más de dos mil católicos ingleses formarán doble fila en la carretera para evitar que se turbe la tranquilidad.

En el deseo de no contribuir á cualquier perturbación los prelados católicos han acordado que las Sagradas formas no salgan de la iglesia.

Los prelados que asistan á la procesión no vestirán el traje de ceremonia sino que llevarán el traje de calle.

En la procesión por dentro de la iglesia llevará la Sagrada Hostia el Cardenal Vanuitle.

DE VALENCIA

Abordage—Averías

14.—A las 10:5 n.

Telegrafían de Valencia que á la altura de Cabo San Vicente, el vapor portugués "Seda Berinda", abordó á la fragata noruega "Daoia".

La fragata venía de Inglaterra, y arribó á Valencia para reparar averías.

Don Antonio de Orleans

14.—A las 10:15 n.

En el tren de Andalucía marchó á Alicante el Infante Don Antonio de Orleans.

A los Tribunales

14.—A las 10:55 n.

Nuevos telegramas de Valen-

cia dan cuenta de que aque Ayuntamiento en sesión de hoy ha acordado llevar á los Tribunales cuantas denuncias se presenten por la prensa sobre expropiaciones.

Del Ferrol

Incendio intencionado—Ofrecimiento.

14.—A las 11:30 n.

Telegrafían del Ferrol que varios individuos incendiaron la casa propiedad de Ramón Torres.

Aprovecharon la ausencia de los vecinos que la habitaban.

Se crée que son los mismos que en otra ocasión la asaltaron y robaron.

El dueño ha ofrecido el importe del seguro de la finca á quien descubra á los autores.

Robando un cementerio

14.—A la 1:25 m.

Una cuadrilla de ladrones asaltó el cementerio.

Se llevaron cuantos objetos en contraron.

De Marruecos

Defunción de Mahomed Torres

14.—A la 1:20 m.

(Recibido con retraso)

En Tanger ha fallecido Mahomed Torres, ministro de negocios de Abdelaziz

Su carrera diplomática ha sido brillantísima.

Hombre de vastísima ilustración y de una fidelidad á toda prueba toda su vida política la consagró á su patria y á su monarca.

En todas partes disfrutó grandes simpatías, especialmente en Tanger donde era popularísimo.

Era de procedencia española.

El entierro

14.—A la 1:35 m.

A la una de la tarde se ha verificado según telegramas de Tanger el entierro de Mahomed Torres.

Camo se esperaba ha sido una manifestación de duelo.

Todas las clases sociales han acudido á rendirle el último tributo.

Asistió todo el cuerpo diplomático y al cadaver se le hicieron los honores correspondientes por las tropas del sultán.

La carta de Haffid

14.—A las 11:40 n.

Dicen de Tanger que Haffid dirige á las legaciones una carta.

En ella acepta el acta de Algeciras, respeta los tratados vigentes y está dispuesto á liquidar las deudas.

Pide el amparode los Gobiernos para realizarlo, prometiendo cumplir cuanto ofrece.

La carta ha parecido sincera y sin desplantes.

Sección mercantil

MADRID

Mercado de la Cebada

Nota de los precios á que se han expendido los siguientes artículos:

Limones de 2'00 á 4 ptas. ciento.

Peras, de 0'15 á 0'30 id. kilo.

Camuevas de 0'25 á 0'40 id.

Uvas de 0'20 á 0'35 id.

Higos de 0'20 á 0'30 id.

Id. chumbos de 0'00 á 0'00 id.

Ciruelas de 0'35 á 0'55 id.

Melocotones de 0'35 á 0'55 id.

Lechugas de 0'40 á 0'80 docena.

Alcachofas de 0'50 á 1'00 id.

Berenjenas de 1'50 á 4'00 ciento.

Acerolas de 0'40 á 0'50 kilo.

Melones de 0'30 á 0'30 id.

Sandías de 0'20 á 0'20 id.</

FÁBRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Fábrica de Camas de Hierro y Latón
de WENCESLAO C. PEÑA
 Arrendatario de Sucesores de Francisco Peña

Talleres de construcción de Maquinarias - Fundición de Hierro y Bronce en toda clase de trabajos - Especialidad en Prensa para aceite y vino - Molinos para la aceituna y harineros - Bombas, Norias e instalaciones hidráulicas - Balcones, Rejas y demás obras de cerrajería.

Paseo de Corvera, 27 - Murcia

La Hidráulica Murciana
 Gran Fábrica de Máquinas Hidráulicas
 Y ALMACEN DE CEMENTOS
 AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ
 PALMAR.
 Depósito: Lencería, 22. MURCIA
 Completo y variado catálogo - Géneros garantizados. - Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

BORDADORA En blanco, oro y con especialidad en sedas. Lecciones á domicilio. Calle de Zambrana 10, bajo, izq.

Impresos
 En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el juzgado. Actas de matrimonio.

PABLO MARTINEZ
 Calle de Sagasta, 32, 34 y 36—Murcia
 Teléfono núm. 68.

MAQUINAS para coser y bordar.—Enseñanza gratis y á domicilio
MAQUINAS para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa.
AGUJAS, accesorios y piezas sueltas—MAQUINAS de escribir, CAMAS de hierro, de madera y muebles.
SOMMIERS: Ventas á plazos y al contado—Pídanse catálogos que se dan gratis.

Brugarolas y Compañía
 Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos
 Construcciones de piedra artificial y cemento armado
 DEPÓSITO DE AZULEJOS
 y demás materiales de construcción
 Sociedad, núm. 10, MURCIA

PLATA MENESES
 Único depósito en la provincia
Bazar Murciano

VACUNA SUIZA
 — DEL —
Instituto Vacunógeno de Félix & Flück
 LAUSANNE

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.
 A cada tubo acompaña una lanceta acero niquelado para que su aplicación sea personal.

Exito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para Médicos, Practicantes Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana
 al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.
 Plaza de San Jután.—MURCIA

AGUA DE COLONIA
 La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca **H. & T. Warden's (Dos corazones)**

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:
 De 1¼ litro, 2'25 ptas.—De 1½ litro, 3'25 ptas.—De 1 litro, 5'50 pesetas.

Colegio de la Inmaculada Concepción
 dirigido por **HH. Maristas de la Enseñanza**

En este Centro se reanudarán los cursos el día 3 del corriente para los alumnos de primera enseñanza y el 15 del mismo mes para los de segunda. Se admiten mejor pensionistas, recomendados y externos.

CUADRO DE LA MARCHA DE TRENES Y SERVICIOS DE CORREOS

Ferrocarriles		De Cartagena—La Unión—Los Blancos y viceversa				De MADRID—ALCÁZAR—CHINCHILLA				De CARTAGENA—CHINCHILLA				SERVICIOS DE CORREOS	
Compañía Andaluces		CARTAGENA				Á CARTAGENA Y Á ALCANTE				ALICANTE—ALCÁZAR Á MADRID				Central de Murcia	
De Alicante á Murcia y viceversa		LA UNION (Mercado)				ESTACIONES				ESTACIONES				Detalles de salidas de las expediciones de la Oficina Central de Correos de Murcia para los trenes correspondientes:	
Mixto		Saldas 8 14 10 30 12 30 14 51 17 04 19 14				CORREO. MIXTO. MIXTO. CORTO.				CORREO. MIXTO. MIXTO. CORTO.				Correo á Cartagena, 7'45.—Mixto para id. 4'45.—Mixto (andaluz), 13'30.—Correo á Madrid, 18'10.—Mixto id. 21.—Mixto á Alcazar, 11'30.—Correo á Lorca Baza, 6'15.	
Correo Mixto Murcia.		Llegadas 7 13 9 43 11 48 13 53 16 08 18 18				1.º 2.º 3.º 1.º 2.º 3.º 1.º 2.º 3.º 1.º 2.º 3.º				1.º 2.º 3.º 1.º 2.º 3.º				Certificados: De 6 á 7; 9'30 á 11'30; 15 á 16; 19'30 á 20'30.	
Compañía de A. á L.		LOS BLANCO S				Desde Alcantarilla				Murcia				En Cartagena	
De Alcantarilla á Lorca y viceversa		Saldas: 7'48; 14'28; 18'50				ESTACIONES				Murcia				Salida de los correos de la Administración.—Mixto de Andalucía, á las 9.—Correo, á las 16.—Mixto de Madrid, á las 18'30.—Conducción á Mazarrón, á las 6'30.—Peón á La Unión, á las 10 y 17.	
Correos Mixtos		Llegadas: 7'38; 14 18; 18'41				ESTACIONES				Murcia				Certificados: De 8 á 8'30; de 9 á 10'30; de 14 á 15'15 y de 17 á 18.	
Compañía de M. Z. A		Comp. de Lorca-Baza-Aguilas y viceversa				ESTACIONES				Murcia				El buzón de la Administración se cerrará cinco minutos antes de que salgan los correos de esta oficina.	
Advertencias		Saldas 11'18 y 12'53				ESTACIONES				Murcia				En Alicante	
Entre Murcia y Chinchilla y viceversa, circulará un tren de mercancías rápido con viajeros, cuyas salidas serán de Murcia, á las 5'15; de Chinchilla, á las 13'10.		Llegadas 14'39 y 16'19				ESTACIONES				Murcia				Salida de los correos de esta oficina: Correo de Madrid 10'15—Mixto id. 21'30.—Correo de Murcia 16.—Mixto id. 15'30.—Andalucía, 12'15.—Conducción de Alcey, y de la Marina, 12'30.—Palma de Mallorca (Viernes), —Orán (Viernes)—Argel (los días 5 y 15 y 25)	
—Véase á continuación el cuadro general de marcha de trenes.		Llegadas 6'30 y 8'00				ESTACIONES				Murcia				Certificados: De 9 á 12; de 14 á 15'15; de 16'30 á 18'30; de 19'15 á 20'30.	
Expres París—Orán:		Llegadas 11'26 22'09				ESTACIONES				Murcia					
Salida para París: Lunes y viernes á las 22'25.															
Salida para Orán: Miércoles y sábado á las seis.															

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Calle de la Platería, números 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA, Calle Mayor, número 33